



ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΣ ΤΟΥ ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ 3/10/2011

ΑΠΟΦΑΣΗ

Το τελευταίο χρονικό διάστημα οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα της χώρας μας δέχονται νέα σφοδρή επίθεση σε όλα τα μέτωπα: εργασιακή «εφεδρεία», μαζικές απολύσεις, νέοι φόροι, «χαράτσια» μόνιμου χαρακτήρα. Η χρεοκοπία αγγίζει έναν ολοένα αυξανόμενο αριθμό νοικοκυριών.

Προβάλλονται συνεχώς εκβιασμοί για νέα μέτρα και τούτο επαναλαμβάνεται κάθε φορά που αναμένεται να εκταμιευτεί μια επικείμενη δόση του «δανείου». Με το νέο μισθολόγιο, το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, τον κρατικό προϋπολογισμό του 2012 προετοιμάζουν την επόμενη επίθεση. Αποδεικνύεται ότι τα άγρια μέτρα δεν έχουν τελειωμό, δεν είναι προσωρινά. Η κυβέρνηση και η τρόικα αδίστακτα και με σχέδιο, ολοκληρώνουν το αποτρόπαιο έργο εξόντωσης των λαϊκών κατακτήσεων και δικαιωμάτων για να περιορίσουν τις ζημιές του κεφαλαίου από τη χρεοκοπία και για να διασφαλίσουν την αυριανή του κερδοφορία.

Η παραπάνω πολιτική οδηγεί τους συναδέλφους, ιδιαίτερα των χαμηλών βαθμίδων, σε απόγνωση, δεδομένου ότι οι διαδοχικές μειώσεις των αποδοχών μας, μαζί με τη μείωση του αφορολογήτου και τις άλλες επιβαρύνσεις, μας στερούν την δυνατότητα αξιοπρεπούς διαβίωσης.

Παράλληλα, η υλοποίηση του εκπαιδευτικού έργου καθίσταται προβληματική, δεδομένης της καθυστέρησης ακόμη και αυτής της πενιχρής χρηματοδότησης του πανεπιστημίου μετά τη δραστική μείωσή του σε επίπεδα κάτω του 50% και των κενών διδακτικών και διοικητικών θέσεων.

Στο ΑΠΘ για το 2011 έχουν χορηγηθεί μόλις τα 10,5 από τα 24,5 εκ. € του τελικά διαμορφωμένου ετήσιου προϋπολογισμού, ενώ η υποβάθμιση της διοικητικής και εκπαιδευτικής λειτουργίας του συνεχίζεται αμείωτη, με το 50 % των κενών διοικητικών θέσεων και τα 2/3 των κενών θέσεων σε θέσεις ΕΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ.

Μετά τις αποφάσεις συλλόγων ΔΕΠ ενάντια στην εφαρμογή του νόμου, τις φοιτητικές κινητοποιήσεις, τις αποφάσεις συγκλήτων, την άρνηση της πλειοψηφίας των πρυτανικών αρχών να εκδώσουν τη διαπιστωτική πράξη, ο αγώνας για τη μη εφαρμογή του νόμου 4009/2011 συνεχίζεται παρά τις απειλές και τους εκβιασμούς του Υπουργείου και των ΜΜΕ και την υποστήριξη από τη μερίδα των λίγων γνωστών «πρόθυμων».

Η ΓΣ του ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ:

- Επιβεβαιώνει την πλήρη αντίθεσή της με νέο νόμο πλαίσιο (Ν.4009/11) και καλεί τους συνάδελφους να συνεχίσουν τον αγώνα ενάντια στην εφαρμογή του.
- Καλεί τους συνάδελφους να αποκρούσουν απειλές και εκβιασμούς, να ακυρώσουν στην πράξη τις επόμενες διαδικασίες εφαρμογής του νόμου, να μη συμμετάσχουν στη συγκρότηση της Ο.Ε. για την ανάδειξη των μελών του Συμβουλίου, ούτε και στις εκλογικές διαδικασίες.
- Καλεί τη Σύγκλητο και το Πρυτανικό Συμβούλιο του ΑΠΘ να μη συνεργήσουν στη διαδικασία εκλογής του Συμβουλίου.
- Δηλώνει ότι στηρίζει τις πολύμορφες κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων ενάντια στο Ν.4009/11.
- Καλεί τους συνάδελφους να αγωνιστούν ενάντια στα νέα αντιλαϊκά μέτρα και δηλώνει κατηγορηματικά την αντίθεσή της στις απολύσεις και την εργασιακή «εφεδρεία».
- Εξουσιοδοτεί το ΔΣ του συλλόγου να οργανώσει την άρνηση μας να πληρωθούν τα χαράτσια, σε συντονισμό με άλλες επαγγελματικούς ενώσεις και σωματεία εργαζομένων, ώστε να ακυρωθεί στην πράξη κάθε μηχανισμός επιβολής τους.
- Αποφασίζει τη συμμετοχή του συλλόγου στο πλαίσιο των αποφάσεών του σε κοινές δράσεις συλλόγων και σωματείων εργαζομένων των ΑΕΙ.
- Δηλώνει ότι διεκδικούμε την απαιτούμενη χρηματοδότηση για την ομαλή λειτουργία των πανεπιστημίων, με άμεσο αίτημα την κάλυψη όλων των θέσεων των συμβασιούχων ΠΔ 407/80 και τον διορισμό των εκλεγμένων συναδέλφων.

Η ΓΣ/ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ αποφασίζει τη συμμετοχή στις πανελλαδικές απεργίες στις 5 και στις 19 Οκτώβρη, ενάντια στα χαράτσια και τα νέα μέτρα.

Συνάδελφοι, οι εξελίξεις είναι ραγδαίες. Ο μόνος δρόμος για εμάς, είναι η συλλογική δράση, η ενδυνάμωση του ΕΣΔΕΠ, η μαζικοποίηση των ΓΣ, ο αγώνας για την υπεράσπιση της ζωή μας και του μέλλοντος των παιδιών μας. Είναι ο αγώνας:

**ενάντια στην πτώχευση του ελληνικού λαού
ενάντια στην παιδεία της αγοράς και της ημιμάθειας
για μια Ανώτατη Εκπαίδευση αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν
σύγχρονη, υψηλού επιπέδου, με δημοκρατική λειτουργία, που θα υπηρετεί τον
ελληνικό λαό.**